三毛说:"如果有来生,要做 棵树,站成永恒,没有悲欢的姿势。

四季轮换,对于一棵树来说,它对生命 早已有了永恒的认知, 它静静等春来, 发芽抽 枝,长出一片新绿,又悄悄地待秋至,在这一轮回 结束前默默盛放最后的繁华。但对于身处繁华都 市的人们,对四季更替的感知已经悄然变得迟 钝,与其感叹岁月如刀,不如趁着最美金秋, 来一场说走就走的慢旅行, 去寻找秋天 最美的那棵树,发现自己人生中 最美的姿势。

# 置身木垒

在新疆这片神奇的土地上, 生长着中 国 90%以上的胡杨林,其中,木垒胡杨林是 最古老、最原始的一片。"生而不死一千年, 死而不倒一千年,倒而不朽一千年",木垒 的胡杨林已经历了上千年的轮回。当秋风 吹过鸣沙山北面,这片立根于荒漠五六千 年的胡杨林又给这片荒凉的土地带来绵延 30多平方公里的金黄。

一走进胡杨林,铺面而来的气息会让 你感受到一种原始生命的律动。除了到胡 杨林里感受原始的自然艺术殿堂, 你还可 以在鸣沙山上看残阳如血、月亮泉边听风 沙诉说千年的故事、去博斯坦乡的群山间 看古老的岩画。

## 怎么玩?

## ● 在鸣沙山里回荡

木垒鸣沙山国家沙漠公园,当地人亦 称为"阿依艾库木",意思是"有声音的沙 漠",鸣沙山的响声跟大漠景观的雄奇如 出一辙,流沙响起,大漠里回荡着"轰隆" 的巨响,震人心魂,心头瞬间涌起一种对 自然的敬畏和感动。

除了会发出响声,木垒鸣沙山最奇特 的地方还在于它的流沙是向上流动的,白 天,爬山的游客把沙子带下来,等晚上风 一吹,鸣沙山又恢复了它原来的样貌,就 像沙漠里的每一个生命一样,始终向上, 经久不衰。四面环沙,鸣沙山的不远处却 有一泓荡漾了千百年的清泉,清泉的形状 像一轮满月, 所以当地人称其为月亮湖。 沙漠里的生命总是那样神奇,漫漫黄沙之 中从不缺绝处逢生之处。坐在月亮湖边喝 一口清冽的泉水, 听听风沙里诉说的故 事,在日落之前爬上山顶,看太阳慢慢从 绵延的沙山落下,最后剩一抹残阳如血的 壮美。

开着车从鸣沙山的北面再走一段路,就 是一片古老的胡杨林,这是一座跨越了千年 的天然艺术殿堂,你可以看到胡杨树根构成 的古老雕塑、充满生命力的绚丽油画。秋天 是花木凋零的季节,我们容易感叹时光易 逝,但是来到鸣沙山,你会看到一种始终向 上的风景,感受到一种永恒的生命精神。





最佳观赏时间:9月-10月是最 佳观赏期

看点:此时的胡杨叶子都已染上 金黄,此时去摄影必定能得到丰收。 胡杨的树叶奇特,一棵树上可能长出 三种不同形状的叶子,幼树嫩枝上的 叶片是狭长的,如柳叶;大树的老枝 上的叶子是圆润的,像杨树叶;而老 树的叶子则边缘则会出现缺口。

## 出行 Tips

天气:木垒县属于干旱大陆性气候,十月 份的平均气温在20℃以下,夜间可能达到 0℃,温差较大,气候干燥风沙比较大,出行前 要做好功课

美食:来到木垒除了大盘鸡、手抓饭和羊 肉串等新疆美食,新疆的椒麻鸡混沌也同样不 能错过,热乎乎的混沌淋上爽麻香辣的椒麻鸡 汤汁,一个字:爽!

# 曼慢行 寻找



## 走进木兰围场 偶遇白桦林,感受光与影的律动

木兰围场位于河北省的东北 部,地处内蒙古草原,自古就是水 草丰美、动物繁衍之地。此处的"千 里松林"曾是辽帝的狩猎之地,木兰 围场又是清代皇帝举行"木兰秋狝" 之所。现在的木兰围场由塞罕坝国家 森林公园、御道口草原森林风景区和 红松洼自然保护区三大景区组成。

秋天是木兰围场色彩最为丰富 的时候,大片的草原和林地相连,景 区内有多片白桦林, 你不用去刻意 寻找,开着车走在路上便可偶遇-片,走入林中,阳光从白桦树金黄的 叶子和雪白的树干上穿透下来,风 一吹,就看到光和影在满地金黄的 落叶之上跳动。

### 怎么玩?

## 在浩瀚的林海中领略秋意

塞罕坝国家森林公园是我国北方最大的森林 公园,属于清朝皇家猎苑"木兰围场"的一部分,浩 瀚的林海和大面积的天然草原浑然一体,秋风一吹 过来,令人心旷神怡。

来到塞罕坝,你可以坐着快艇在七星湖的碧波 里迎着秋风徜徉、去白杨林里拍充满浓浓秋味的照 片、去月亮湖看蓝天白云倒映在如镜湖面,回味紫 薇的"红嘴绿莺歌"和"燕草如碧丝"、去亮兵台感受 康熙发兵准噶尔之时的豪壮,还有,将军泡子、塞罕 湖、赛罕塔和十里画廊的秋景等都可去一一领略。



### 国家AAAA级旅游景区 中国十佳温泉度假酒店







温泉美食



机动游戏



汽车特技



园林别墅







聚龙湾国际会展中心1号厅

3000平方米超大型无梁无柱会议室 可容纳2500人同时开会 还拥有23个大小不等的会议室

